

Издатель
ФГБОУ «Петрозаводский государственный университет»
Российская Федерация, г. Петрозаводск, пр. Ленина, 33

Литературный журнал

Verba

<https://verba.petrsu.ru>

Выпуск 10 (№), 2025

Главный редактор
И. В. Львова

Редакционная коллегия
И. В. Львова

Адрес редакции
185910, Республика Карелия, г. Петрозаводск, ул. Ленина, 33.
E-mail:verba@petrsu.ru
<https://verba.petrsu.ru>

Разное

Философия зимы

**КЛЮКИНА Людмила
Александровна**

ПетрГУ (Петрозаводск),
klyukina-la77@yandex.ru

Зима – самое таинственное и волшебное время года.

Зимой после ноябрьской грязи земля умывается дождём и одевается в белоснежные и блестящие одежды. Всё вокруг становится чистым и свежим. Вдыхая морозный, бодрящий воздух, человек избавляется от дурных и грустных мыслей.

Зима – это время чистоты помыслов, очищения души.

В такое время просыпаются творческие силы природы. Зима – великий художник. Никто не может сравниться с ней в мастерстве. Каждая снежинка, падающая на землю, – это изящное неповторимое ювелирное искусство.

А причудливые морозные узоры на замерзших окнах – это каждый раз новый шедевр. Зимой гладь озер и рек превращается в блестящие на солнце причудливые зеркала. А белые шубы и шапки деревьев никогда не выходят из моды. Зимой звучит удивительная музыка – музыка тишины. Под зимним небосводом пространство расширяется и ощущается как бескрайнее. А северное сияние напоминает мистерию. И, кажется, что невозможное возможно. Окутанные белым покрывалом поля и леса превращаются в кулисы и сцену, на которой вот-вот будет показана волшебная зимняя сказка.

Под яркими сияющими звёздами темной рождественской ночью становится очень радостно на душе, так как что-то светлое и доброе разливается по миру и витает в воздухе, напоминая счастливые минуты детства и мамину улыбку. В такие моменты всем хочется чуда. И чудо Рождества происходит, возвращая нас самим себе. Встреча с самим собой происходит неожиданно и своевременно.

Как-то сразу становится понятно и уму, и сердцу, что действительно важно. Важно, что все вокруг как-то связано с нами, а мы связаны со всем вокруг. И безмолвные космические дали кажутся такими близкими и родными. Созерцание зимней красоты дарит чувство умиротворения и душевной теплоты. Начинаешь понимать, что самое важное не потеряно, оно всегда хранится в глубине души.

И именно зимой в новогодние праздники людей объединяет эта общая радость воспоминаний. Нарядно украшенная новогодняя ёлка, блеск ёлочных игрушек, зимние уличные забавы детей, весёлые новогодние концерты, шутки взрослых за праздничным столом, звон бокалов с шампанским, пожелания всем встречным счастья в Новом году – всё это, казалось бы, уже было столько раз, но снова переживается заново. И в людях возрождается вера в добро и любовь, а с нею надежда на обретение смысла и радости в жизни.

Именно эти воспоминания дают людям силу духа на всю оставшуюся жизнь. Стоит только вспомнить, как в детстве с друзьями лепили снеговика или играли в снежки, как катались на коньках и на санках с горки, как водили хороводы вокруг ёлки, вместе с Дедом Морозом кричали «Ёлочка зажгись!», а потом получали от него подарки, или находили их дома под ёлкой утром после новогодней ночи.

Истинные ценности – это ценности детства. Именно память о них не позволит растеряться, если тебя не понимают другие, не позволит, проявить слабость, когда нужны решительные действия, когда, казалось бы, все пропало и стоишь на самом краю. Чтобы ни случилось в жизни, если память хранит детские сны, то все будет хорошо. Так как даже зимой в лютый холод и сильный ветер бывает очень тепло, если побеждает любовь и добро.

